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THÔNG CÁO BÁO CHÍ   
                                                                                     Hà Nội, ngày 09 tháng 12 năm 2021
VIỆT NAM VÀ ĐAN MẠCH THÚC ĐẨY CHIA SẺ KINH NGHIỆM XÂY DỰNG CÁC THÀNH PHỐ BỀN VỮNG VÀ ĐÁNG SỐNG 
Hà Nội – Hôm nay, nhân dịp kỷ niệm 50 năm thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam và Đan Mạch, Đại sứ quán Đan Mạch và Công ty CP Ashui Việt Nam phối hợp tổ chức triển lãm ‘Đô thị bền vững Bắc Âu’, trưng bày một số dự án tiêu biểu đã thành công ở Đan Mạch và các nước Bắc Âu. Khai mạc triển lãm được tiếp nối với hội thảo ‘Đô thị bền vững và đáng sống – từ Bắc Âu tới Châu Á’ nhằm thúc đẩy, trao đổi kiến thức và kinh nghiệm giữa các chuyên gia, kiến trúc sư, nhà quy hoạch đô thị, nhà nghiên cứu, giảng viên và sinh viên Đan Mạch và Việt Nam. Do diễn biến của đại dịch COVID-19, sự kiện được tổ chức trực tiếp tại Hà Nội với số lượng người tham gia hạn chế kết hợp với trực tuyến kết nối với các diễn giả và những người tham gia từ Copenhagen, Tokyo, Singapore và Việt Nam. 
‘Trong những năm qua, Đại sứ quán Đan Mạch và các đối tác Việt Nam của chúng tôi đã hợp tác chặt chẽ trong lĩnh vực xây dựng đô thị bền vững và đáng sống, thúc đẩy trao đổi kiến thức và kinh nghiệm giữa các chuyên gia của hai nước về cách kiến tạo những thành phố sống tốt hơn cho người dân. Chúng tôi muốn cùng nhau nâng cao nhận thức về tầm quan trọng đặc biệt của việc cân bằng giữa phát triển cơ sở hạ tầng với cải thiện chất lượng cuộc sống và sức khỏe của người dân đô thị. Theo đó, chúng tôi hy vọng các vấn đề môi trường, công bằng xã hội và các hoạt động văn hóa giải trí sẽ được đặt ngang tầm với phát triển kinh tế. Thông qua triển lãm và hội thảo ngày hôm nay, tôi hy vọng câu chuyện về các nỗ lực của chúng tôi để Copenhagen và các thành phố khác của Đan Mạch trở thành những thành phố xanh và đáng sống nhất trên thế giới sẽ truyền cảm hứng tới các đối tác và bạn bè Việt Nam; và từ đó, khuyến khích các bạn tiếp tục nỗ lực phát triển và chuyển đổi đô thị của Việt Nam thành các thành phố bền vững và đáng sống hơn.’ Ngài Kim Højlund Christensen, Đại sứ Đan Mạch tại Việt Nam phát biểu tại sự kiện. 
Triển lãm ‘Đô thị bền vững Bắc Âu’ mở cửa tự do từ ngày 9 tháng 12 năm 2021 đến ngày 19 tháng 12 năm 2021 tại AgoHub (12 Hòa Mã, Hà Nội). Mọi người cũng có thể truy cập triển lãm trực tuyến theo đường link: nordiccities.ashui.com. 
Hội thảo cũng giới thiệu cuốn sách‘Cẩm nang Nghiên cứu Đời sống Công cộng’ (bản tiếng Việt từ nguyên gốc tiếng Anh: How to Study Public Life) của Giáo sư Jan Gehl và Tiến sĩ Birgitte B. Svarre do Tiến sĩ Tô Kiên dịch. Trong cuốn sách này, Jan Gehl và Birgitte B. Svarre với 50 năm kinh nghiệm đã giới thiệu lịch sử quá trình nghiên cứu đời sống đô thị cũng như các phương pháp và công cụ cần thiết để tái hiện cuộc sống đô thị như một khía cạnh quy hoạch quan trọng. Kể từ lần xuất bản đầu tiên vào năm 2013, cuốn sách này đã trở thành một ứng dụng thiết yếu quan trọng cho tất cả những ai đang nỗ lực xây dựng 'thành phố vì con người'. Những người tham gia hội thảo cũng sẽ có cơ hội tham gia thảo luận với hai tác giả về cuốn sách và các bài trình bày của họ về Thiết kế Đô thị Đan Mạch.
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THÔNG TIN CHUNG
Đại sứ quán Đan Mạch tại Việt Nam
Đan Mạch là một trong những nước phương Tây đầu tiên thiết lập quan hệ ngoại giao với Việt Nam. Việc thiết lập quan hệ ngoại giao hai nước diễn ra rất sớm từ 50 năm trước – vào năm 1971. Ngay sau đó, Đan Mạch bắt đầu cung cấp hỗ trợ nhân đạo và các khoản vay ưu đãi cho Việt Nam để hỗ trợ tái thiết sau chiến tranh. Viện trợ phát triển của Đan Mạch cho Việt Nam đặc biệt tăng nhanh từ năm 1993 khi Việt Nam được chọn là quốc gia ưu tiên trong hợp tác phát triển của Đan Mạch. Đến năm 2015, Đan Mạch đã giải ngân khoản Hỗ trợ Phát triển Chính thức khoảng 1,3 tỷ USD và trở thành một trong những nhà tài trợ song phương lớn nhất tại Việt Nam.
Năm 2013, Đan Mạch là nước Bắc Âu đầu tiên và cho tới nay là nước Bắc Âu duy nhất ký Hiệp định Đối tác Toàn diện với Việt Nam. Đây là một dấu mốc quan trọng vì nó đã nâng tầm quan hệ song phương của chúng ta từ hợp tác phát triển truyền thống lên quan hệ đối tác toàn diện bao gồm đối thoại chính trị, thương mại và đầu tư, tăng trưởng xanh, năng lượng, an toàn thực phẩm, giáo dục và y tế.
Năm nay, Đan Mạch và Việt Nam kỷ niệm 50 năm thiết lập quan hệ ngoại giao giữa hai nước. Để biết thêm thông tin chi tiết về mối quan hệ Đan Mạch - Việt Nam và Đại sứ quán Đan Mạch tại Việt Nam, vui lòng truy cập: www.vietnam.um.dk và www.facebook.com/dkvietnam 

ASHUI 
ASHUI.COM được thành lập từ năm 2000 chuyên về các hoạt động truyền thông trong lĩnh vực Kiến trúc, Quy hoạch Đô thị và Xây dựng tại Việt Nam. Với những sáng kiến và hoạt động trong hơn 20 năm qua, Ashui.com đã kết nối và hợp tác với nhiều kiến trúc sư, nhà thiết kế, chuyên gia, doanh nghiệp trong ngành. Từ năm 2012, hệ thống giải thưởng thường niên Ashui Awards, được ví như “Oscars của ngành Xây dựng”. Từ 2020, Ashui.com khởi xướng và tổ chức thường niên chương trình Tuần lễ Thiết kế Việt Nam – Vietnam Design Week nhằm kết nối, tôn vinh các sản phẩm và nhà thiết kế xuất sắc của Việt Nam. Để biết thêm thông tin chi tiết, vui lòng truy cập: https://ashui.com.
Liên hệ truyền thông:
Ms. Kim Quy – Cán bộ Văn hóa và Truyền thông
E: kimquy@um.dk                                     Tel: 0982021386
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